

加强规划引领 提升建设水平

全市实施工业(产业)园区标准化建设 推动制造业高质量发展视频会议召开

本报讯(记者 林祎凡)5月25日下午,在收听收看全省实施工业(产业)园区标准化建设推动制造业高质量发展视频会议后,我市紧接着立即召开视频会议进行贯彻落实,并就相关工作作出部署。副市长兰万安出席会议并讲话。

市领导指出,工业园区(开发区)作为“大抓工业、抓大工业”的主战场、主阵地,是企业集聚、要素集聚、土地集约的重要平台,对于推动产业高质量发展意义重大。市领导强调,各级各部门要按照省、市部署要求,充分发挥工业园区主战场作用,进一步增强加快园区标准化建设的责任感和紧迫感,扎实推进工业园区标准化建设。要加强规划引领,结合省里已出台的指导意见,抓紧出台我市工业产业园区标准化建设推动制造业高质量发展的实施意见和“三年行动计划”,提早谋划“十四五”工业园区提升发展规划。要绿色机制创新,结合各工业园区发展定位,进一步理顺运行体制机制,深化放管服改革,激发和释放发展活力,促进园区发展提速提效。要争取政策支持,对标标准化建设要求策划生成一批如园区“七通一平”设施改造提升项目包、新基建、环保设施等园区急需、企业急需的项目,争取获得中央专项债和省级地方债资金支持。要加强示范带动,筛选一批市级标准化建设试点园区,以点带面实现工业园区建设水平全面提升。要强化组织保障,落实属地责任,加强部门协同,狠抓督导推动,确保各项任务落实到位。

此外,市领导还就加快推动工业经济运行发展,深入开展企业帮扶,持续强化技改创新,加强安全生产等工作作了具体部署。

我市14个基层综合文化服务中心 获补助资金220万元

本报讯(记者 刘艺敏)近日,省文化和旅游厅公布2020年基层综合文化服务中心省级优秀示范点和提升服务效能补助名单,确定80个提升服务效能补助单位和33个省级优秀示范点。其中,漳州14个基层综合文化服务中心获两项补助资金共计220万元。

据了解,此次提升服务效能补助涉及我市芗城、龙海、云霄、漳浦、诏安、东山、平和、华安、台商投资区、高新技术开发区等地的10个基层综合文化服务中心,每个单位各获10万元补助资金;漳浦、云霄、东山、长泰4个基层综合文化服务中心获省级优秀示范点,每个单位各获30万元补助资金。

据悉,补助资金将重点用于文化设施修缮和文化活动设备添置,组织开展乡村春晚等群众性文化活动,乡村文化振兴特色工作和文旅活动的宣传推介等方面。

我市组织线上招聘活动 达成初步就业意向2.1万人次

本报讯(记者 郭斌)记者从市人社局获悉,今年2月以来,我市共组织22场线上招聘活动,共2206家用人单位参与线上招聘,岗位需求人数49815人,截至5月25日,已达成初步就业意向21516人次。

受疫情影响,市人社局第一时间把线下招聘会转为线上招聘。相比线下招聘,线上招聘有覆盖范围广、消息集中且更新及时等优势。为拓宽农民工、毕业生、就业困难人员、退役军人等重点群体的就业渠道,市人社局依托漳州人才网、中国海峡人才网启动六大招聘服务专区,同时为企业在疫情防控下生产、商贸配送和项目建设提供人力资源支撑。此外,还定期收集优质岗位信息,发布在漳州市人力资源市场微信公众号,并同步推送至网络媒体。

市残联打造线上平台 直播带货助力残疾人增收

本报讯(记者 林祎凡 通讯员 何毅磊)“大家好,这幅剪纸作品是残疾人胡秋金精心创作的,喜欢的朋友可以通过扫描下方二维码购买。”近日,漳州市残疾人联合会举办音视频直播带货活动,将残疾人文创作品转到线上展示拍卖,助力残疾人实现增收创收。

直播推广的内容有我市残疾人精心创作的剪纸、十字绣、钻石绣、石雕、木雕等优秀作品。直播现场还邀请残疾人作者分享作品创作心得,赢得视频直播间评论区无数点赞与评论,两场直播视频观看人数已累计达8.77万,音频收听人数达7.75万。

据了解,2019年漳州市残联联合残疾人众创空间共同创建漳州市残疾人作品展示厅,汇集全市残疾人创作的书画类、民间文艺类、手工艺品类、文学作品类等4大类优秀作品,通过集中展示、多维推广、免费寄卖、一件一码的方式,打造线上线下同步的残疾人作品宣传推广窗口、爱心认购平台、观摩交流空间。目前,展示厅存有作品219件,已售出作品26件,所有成交款项全部支付给残疾人作者。

高新区南山路上街段27日起实行交通管制 管制时间至8月15日止

昨日,笔者从漳州高新区了解到,因南山路(南滨路至琥珀路)道路工程施工需要,5月27日起,南山路上街段、南山路与琥珀路交叉口、大桥头路与南大道交叉口将实行交通管制,管制时间至8月15日止,期间过往车辆须提前绕道通行。

据悉,管制期间车辆可以这样绕行:324国道往琥珀路方向,324国道→南大道→大桥头路→琥珀路;琥珀路往324国道方向,琥珀路→大桥头路→南大道→324国道。漳州市公安局交通警察支队芗城大队提醒,为确保工程顺利实施,早日投入使用,交通管制期间请过往车辆及群众自觉遵守交通引导标志、标线、标牌等指示,服从公安交警及现场施工管理人员指挥、管理,文明安全通行。

(洪乐敏 陈群文/供图)



最暖的初夏 别样的重逢

核心提示

昨日,漳州部分高校学生告别特殊的“寒假”,在初夏时节重返校园。闽南师范大学的准毕业生们忙着办理毕业手续,漳州卫生职业学院的大二学生们开启新学期的学习生活。在常态化疫情防控时期,如何有序安排学生返校?如何确保师生健康安全?本报记者实地走访两所高校,就相关问题进行采访。



5月25日,载着闽南师大返校学生的大巴抵达学校南门。

本报记者 沈昊鹏 摄



闽南师大返校学生在宿舍区内进行信息登记 本报记者 沈昊鹏 摄



闽南师大校园食堂餐桌设置隔板分隔就餐 本报记者 沈昊鹏 摄



漳州卫生职业学院的工作人员正为返校学生消毒双手 本报记者 黄子君 摄

闽南师范大学: 首批800多名准毕业生有序返校

本报讯(记者 张江璐 闫箫)5月25日,闽南师范大学迎来了首批返校的800多名毕业班学生。当天,学校各个校门均设置道路引导标志和“通行证校验区”“体温测量区”“消毒区”“临时观察区”“休息区”等五个区域,返校学生在工作人员的指引下,有序排队接受身份核验、查验“返校通行证”、体温检测、手部消毒,整个过程有条不紊。

为确保学生安全返校,学校前期做好了准备工作。闽南师范大学党委书记林致远介绍,返校前,学校已按照疫情防控工作要求,做好防控物资储备,设置医学隔离场所,开展校园集中清洁消毒,开展各类专题培训和疫情应急处置模拟演练,组织第一批返校的食堂、餐厅、店面员工进行核酸检测。五一之后,学校要求学生每日上报健康状况,在“学生防控平台”完成连续14天健康打卡和近期旅居情况及当前健康状况登记,并上传健康码、通信行程卡等信息,通过学校审核后生成“返校通行证”。

此外,为了保障学生交通安全,学校在漳州动车站、厦门机场安排接站车“点对点”接学生返校。并联合漳州长途、厦门航空、帮邦行,启动返校学生护航计划。学生到站后,由工作人员、师生志愿者接站,并按照一车一线、一车一点、一车一消杀、一车一专人的要求,做好学生返校接送工作。

各部门各学院严格按照学校疫情防控相关要求,做好学生返校各项服务工作。文学院为同学们准备了卤鹌鹑蛋,希望同学们“平平安安”;外国语学院为同学们赠送明信片,上面是老师们亲笔写的祝福;艺术学院为同学们准备了刻有学生名字的印章。校园里各种温情的横幅和宣传展板,也营造了欢迎八方学子回家温馨氛围。

据悉,按照学校疫情防控工作要求,学生将分五批错峰返校。首批毕业班学生离校后下一批才返校。

漳州卫生职业学院: 定点接送 封闭管理 网上点餐

5月25日,是漳州卫生职业学院开学复课的日子。大二5个专业约1000名学生陆续来到漳州卫生职业学院大门等候,他们告别“漫长”的寒假,重回熟悉的校园。

8时许,生物制药专业的许舒玥拉着行李来到学校,阔别近4个月的校园让她感到些许陌生。空气中还有些许消毒水气味,红色帐篷、隔离线、指示牌将校门分割成6条进出通道。学校行政人员、各系辅导员、学生志愿者、后勤人员、辖区民警、通北卫生院医护人员已经提前到场。进行手部消毒和行李消毒,出示健康码、学生证、身份证进行登记,在测温区进行体温测量……经过一系列防疫流程之后方可进入校园。

“一想到能回学校上课,真的太开心了。”护理专业学生彭双抑制不住激动的心情,“护理学不仅需要专业知识,更需要实际操作,这么久没有‘动手’都生疏了。”

“全校近3000名学生分两批返校,第一批主要是省外和漳州各县(市、区)的学生返校。学生入校后实行全封闭管理,到放假前,学校学生只进不出。”漳州卫生职业学院党委副书记黄乃光介绍,学生返校之前,学校对学生健康情况进行每日跟踪,本次返校复学的所有学生均需居家观察14天后身体健康才可返校。

为了更好地服务返校复学的学生,各系辅导员提前了解学生返校的交通方式,建议路程较近且有条件的学生家长亲自开车接送;对于乘坐动车的学生,摸排清楚车次和到站时间,由学院组织四部大巴车前往动车站点对点接送。学生返校人数较少时段,为不让学生久等,还通过教职工私家车前往接送,避免因乘坐公交车或出租车带来接触感染的风险。

5月14日,学院进行学生开学部署及防疫培训,为复学复课做好准备,同日,学院全体行政人员、各系教师、后勤工作人员参加实地防控演练,进一步明确和规范了各项防控工作的流程和操作步骤。此外,学校对全体返校人员进行跟踪管理,确保健康台账信息全覆盖、无遗漏、真实准确。“开学前,我们组织394名教职工和231名后勤工作人员进行核酸检测,检测结果全为阴性。”漳州卫生职业学院后勤处蔡志远说。

“目前,针对疫情特殊情况,学校特意制定并规范了新的就餐流程。”黄乃光告诉记者,学生可以在网上选择不同价格的套餐,由学校食堂统一用餐盒打包,不在食堂就餐,减少接触,确保学生用餐安全。此外,漳州卫生职业学院还配备了消杀物资和生活日用品,可保障学生基本生活需要。 ◎本报记者 林钰雪

市卫健委审批窗口全力做好新冠肺炎疫情常态化防控工作

为做好新冠肺炎疫情常态化防控工作,根据中央、省、市对新冠肺炎疫情防控工作的科学判断和重要部署,切实增强做好疫情防控的责任感和紧迫感,市卫健委审批窗口采取多项措施扎实做好疫情常态化防控工作,努力提高防控水平和应对能力。

一是重新梳理与疫情防控有关的办理事项,进一步压缩办理时限。对消毒产品生产企业卫生许可新证、消毒产品生产企业卫生许可变更、消毒产品生产企业卫生许可延续三个事项从法定时限20个工作日进一步压缩到5个工作日;对消毒产品生产企业卫生许可遗失补办从法定时限20个工作日进一步压缩到1个工作日;对一、二级病原微生物实验室备案从法定时限15个工作日进一步压缩到4个工作日;为消毒剂生产企业卫生许可审批提供全方位的指导服务,助力企业“早持证、早投产、早达效”,确保企业在最短的时间内申请生产合格的消毒剂投放市场,助力打赢这场疫情防控阻击战。

二是及时增加开展可感染人类的高致病性病原微生物(毒)种或样本准运证的事项。进一步梳理办理程序及材料清单,制作办事指南,并及时在网上办事指南公布。积极为医疗机构开展业务指导,确保符合法定受理条件、申报材料齐全的事项一次办结。

三是积极引导网上办理。积极引导企业和群众通过福建省网上办事大厅、漳州通等线上平台进行“非接触式”线上业务办理。同时接受电话预约、咨询办理,减少线下办理业务的人数,有效减少人员聚集。

四是提供安全高效服务。窗口人员每天早晨对电脑、桌面等办公用品进行消毒,工作人员带头佩戴口罩同时提醒办事

企业群众佩戴口罩等个人防护用品,对前来办事的企业和群众做到耐心指导、暖心服务,按照办事指南和事项流程要求,即来即办,尽快办结,减少办事群众在大厅停留时间。

五是落实防控措施,做好窗口疫情防控工作。组织窗口工作人员学习《国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见》等有关疫情防控政策文件,积极向办事企业人员普及新冠肺炎相关医疗健康知识和防范措施,教育引导窗口工作人员科学佩戴防护用品,养成良好的个人卫生习惯,认真做好单位环境卫生整治、清洁消毒、通风换气等各项具体工作。(郑海泉)

